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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:  κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 

  
Θέμα:  « Η πραγματικότητα της επιβίωσης :  Μισθοί πενιχροί που δεν επαρκούν 

ούτε για τις βασικές ανάγκες του μήνα » 

 

Η οικονομική πραγματικότητα που αντιμετωπίζουν σήμερα οι Έλληνες πολίτες είναι 
εξαιρετικά δύσκολη, με τους μισθούς να μην ανταποκρίνονται στις ανάγκες της 
καθημερινής ζωής. Παρά τις εξαγγελίες για αυξήσεις στους μισθούς, η άνοδος των 
τιμών, ιδίως στα βασικά αγαθά, ακυρώνει οποιαδήποτε θετική επίδραση αυτών των 
αυξήσεων, με αποτέλεσμα τα νοικοκυριά να βρίσκονται σε οικονομικό αδιέξοδο. 

Σύμφωνα με στοιχεία που παρατίθενται στην εφημερίδα «ΤΑ ΝΕΑ», ακόμη και αν 
επιτευχθεί ο στόχος για μέσο μικτό μισθό 1.500 ευρώ, η πραγματικότητα είναι ότι αυτό 
το ποσό δεν επαρκεί για την κάλυψη των βασικών αναγκών. Οι υπολογισμοί δείχνουν 
ότι τα μηνιαία έξοδα για ένα μονομελές νοικοκυριό ανέρχονται σε 1.590 ευρώ, ενώ για 
μια τετραμελή οικογένεια το ποσό ανέρχεται στα 3.660 ευρώ. Αυτό σημαίνει ότι ακόμα 
και με έναν «καλό» μισθό, οι πολίτες αδυνατούν να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις 
τους. 

Στο ίδιο πλαίσιο, η εφημερίδα « Οικονομικός Ταχυδρόμος » υπογραμμίζει την ίδια 
σκληρή πραγματικότητα. Οι αυξήσεις στα τρόφιμα και τα ενοίκια έχουν εκτοξευθεί, ενώ 
ο πληθωρισμός συνεχίζει να κυμαίνεται σε υψηλά επίπεδα, αγγίζοντας το 3%. Τα έξοδα 
στέγασης και διατροφής αποτελούν τα δύο μεγαλύτερα βάρη για τα ελληνικά 
νοικοκυριά, ενώ οι αυξήσεις στους μισθούς είναι απολύτως ανεπαρκείς για να 
αντισταθμίσουν αυτές τις δαπάνες. Σε πολλές περιπτώσεις, τα έξοδα ξεπερνούν κατά 
πολύ το καθαρό εισόδημα, αφήνοντας τις οικογένειες σε αδιέξοδο. 

Τα στοιχεία δείχνουν ξεκάθαρα ότι οι μισθοί  δεν ανταποκρίνονται στις πραγματικές 
οικονομικές ανάγκες των πολιτών. Οι πολίτες αντιμετωπίζουν σοβαρές οικονομικές 
δυσκολίες, ενώ η αδυναμία της κυβέρνησης να ελέγξει την ακρίβεια και τον 
πληθωρισμό επιδεινώνει την κατάσταση. Η ανάγκη για ουσιαστικές και δραστικές 
παρεμβάσεις είναι επιτακτική. 
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Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε για να διασφαλίσετε ότι οι αυξήσεις των 

μισθών θα ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες των πολιτών; 

 

2. Πώς σκοπεύετε να εφαρμόσετε σταθερά και βιώσιμα μέτρα προκειμένου να 

εξασφαλίσετε τη σταθερή αντιμετώπιση της ακρίβειας, διασφαλίζοντας ότι οι 

μισθοί θα συμβαδίζουν με τις ανάγκες της καθημερινής ζωής των πολιτών; 

 

3. Ποια μακροπρόθεσμα μέτρα θα ληφθούν για την καταπολέμηση της ακρίβειας, 

ώστε να διασφαλιστεί ότι οι αυξήσεις μισθών δεν θα εξανεμίζονται από το 

αυξημένο κόστος ζωής; 

Ο ερωτών Βουλευτής 
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